
 

Notulen omwonendenoverleg AZC Oosterbeek 

Datum & tijd Maandag 1 augustus, 19.30 tot 21.00 uur 

Locatie AZC Oosterbeek, Nico Bovenweg 44 

1. Opening en welkom 

In verband met vakantie was niet iedereen aanwezig. Adviseur veiligheid gemeente, de wijkagent 

en  teamleider van Trigion waren niet aanwezig bij het overleg, evenals vier omwonenden. 

2. Samenstelling bewoners AZC Oosterbeek 

Omdat er weinig doorstroom is, is er een vrij consistente groep bewoners. Hierdoor is er met 

betrekking tot de samenstelling weinig veranderd. Wel hebben wij 17 bewoners die in aanmerking 

komen voor de versnelde uitstroom en huisvesting naar de  gemeenten. Onder deze bewoners valt 

ook het grote gezin van 7 kinderen, dit zal dus waarschijnlijk ook positieve gevolgen hebben voor 

het geluid vanuit de binnentuinen. Echter zal hun kamer wel weer door een nieuw groot gezin 

bewoond worden. 

De opmerking over geluid in de binnentuinen leverde meerdere reacties op, deze worden 

genotuleerd onder punt 3 ervaringen omwonenden.  

Voor de 17 bewoners  die in de komende zes weken zullen vertrekken komen ook weer 17 nieuwe 

bewoners in ongeveer dezelfde (gezins)samenstelling terug.  Op de instroom qua nationaliteit van 

de nieuwe bewoners is weinig invloed. 

3. Ervaringen omwonenden 

Geluidsoverlast 

Omwonenden geven aan veel geluid te horen van spelende kinderen en ’ s avonds van volwassen 

mannen met veel geluid (sporten). 

Een omwonende geeft aan dat bewoners tijdens het voetballen aan het hek rammelen. Zorgt voor 

onnodig geluidsoverlast. 

De locatiemanager vraagt  de omwonenden te reageren wanneer zij overlast ervaren. Ook geeft zij 

aan dat er s ’avonds rondes gelopen worden om met bewoners/kinderen in gesprek te gaan tav het 

geluid. In het weekend ligt dit echter na 17.00 uur bij de beveiliging waar wij dan minder controle 

op hebben echter horen wij dan ook graag wanneer er overlast is zodat de beveiliging beter 

aangestuurd kan worden. 

Omwonenden geven aan dat het na 22.00 uur wel stil is. Het dilemma is dat 100 mensen bij elkaar 

nou eenmaal geluid maken maar dat het ook tot op zekere hoogte beperkt moet worden.  

Momenteel is het vakantie en omwonenden vragen wat er voor de kinderen is geregeld. 

Een BSO behoort niet tot de opties wel heeft “samen in Oosterbeek” een zomerschoolprogramma 

gemaakt met diverse activiteiten. 

 



 

 

Vuil langs weg 

De locatiemanager geeft aan dat  1 maal per week een route gelopen wordt om op afval te 

controleren. Tot op heden niets aangetroffen. 

Een omwonende geeft aan dat hij geen gewijzigde situatie merkt mbt onze bewoners die met 

muziek op hun telefoon langs zijn huis lopen.  

Vraag over samenstelling 

Omwonende geeft aan dat ze vooral jonge mannen zien, vraagt zich af of de gezinnen ook buiten 

komen. Aangegeven dat de groep mannen meer aanwezig is maar dat iedereen boodschappen 

moet doen en buiten komt. 

Valt de komst van het AZC mee of tegen? 

Omwonende geeft aan dat hij het vindt meevallen t.o.v. zijn verwachtingen.  

Locatiemanager geeft aan dat het kleinschalige van dit AZC meehelpt in het inperken van overlast. 

De lijnen met de bewoners zijn kort en medewerkers gaan vaak met hen in gesprek. 

Omwonenden geven ook aan dat de samenstelling van onze bewoners hierin helpend is, het zijn 

over het algemeen kansrijke asielzoekers. 

De gemeente heeft het plan om tijdelijk extra statushouders te huisvesten in leegstaande 

woningen op het terrein van Pro Persona in Wolfheze. Het is nog niet helemaal duidelijk wanneer 

de eerste statushouders komen, het zal in ieder geval laat in het najaar zijn nadat de woningen zijn 

opgeknapt en er regionale afspraken zijn gemaakt. 

4. Samenwerking met vrijwilligers 

Hieronder een beknopte opsomming van de activiteiten van de vrijwilligers “samen in Oosterbeek” 

Summerschool: hierbij worden diverse activiteiten voor de kinderen georganiseerd waaronder een 

fotoshoot, hutten bouwen in het bos, picknicken etc. 

Vrouwengroep-activiteiten in een aparte ruimte waar men een activiteit met elkaar kunnen doen 

zonder aanwezigheid van mannen. 

Het Fietsproject waarbij het leensysteem inmiddels is afgeschaft omdat dit niet werkte. 

Kinderfietsen zijn inmiddels ook in beheer van COA, omdat de Nico Bovenweg voor kinderen en 

beginnende fietsers minder geschikt is.  De kinderen fietsen alleen nog onder begeleiding van de 

fietsvrijwilligers. Nieuwe fietssysteem is een huursysteem. Fietsvrijwilligers helpen met reparaties. 

Ook komt er weer fietsles voor de kinderen. 

5. Open dag 24 september 

Naar verwachting zal de open dag druk worden. Los van de belangstellenden in Oosterbeek zullen 

wellicht  ook de ex bewoners van de Paula stichting en Moveira van de gelegenheid gebruik maken 

het pand te bezoeken. 



 

Omwonenden stellen voor de open dag de 24 ste alleen voor het bezoeken van het AZC te houden 

en een andere dag te  organiseren voor het overige bezoek, omdat het anders wellicht te druk 

wordt.  

Intentie van de open dag is kennismaken met de omgeving en laten zien wat we als COA hier 

doen. Echter het splitsen van dag is praktisch niet haalbaar omdat je de andere doelgroep 

(landelijk) niet kan bereiken. 

De open dag valt samen met het laatste Airbornweekend. In heel Oosterbeek zal het erg druk zijn. 

Verzoek van een omwonende is te overleggen met de gemeente om de open dag wel of niet te 

houden. De locatiemanager geeft aan dat de open dagen een landelijk COA initiatief is en wel 

doorgang moet vinden. 

Er wordt een programma gemaakt met diverse activiteiten waaronder een speurtocht door het 

pand, vertellen over ons werk, wat doet het GZA en VVN op locatie. De bewoners zullen in gesprek 

gaan met de bezoekers. Bewoners gaan koken onder begeleiding (ivm hygiëne) etc.  

Ook komen er activiteiten en muziek in de binnentuin. Een omwonende geeft aan dat hij niet zit te 

wachten op dit geluid en geeft aan dat hiervoor een evenementenvergunning nodig is. De 

locatiemanager geeft aan dat de  geluidsoverlast beperkt wordt en voor onze activiteiten geen 

evenementenvergunning nodig is maar zal alsnog hier navraag naar doen.  

Afgesproken wordt om geen versterkte muziek in de binnentuin ten gehore te brengen ten tijde 

van de open dag. 

De locatiemanager zal samen met de wijkagent een parkeerplan opstellen. 

De locatiemanager is tijdens de open dag met vakantie. De senior medewerker ondersteuning zal 

de open dag  begeleiden 

Eén van de vier hoofd buitengewoon opsporingsambtenaren van de gemeente Renkum is aanwezig 

tijdens het overleg en vertelt in hoofdlijnen wat zijn werk inhoudt. De buitengewoon 

opsporingsambtenaar geeft aan dat de focus ligt op de leefbaarheid, en dat dit met de komst van 

het AZC in Oosterbeek niet in het geding komt.  

6. Notulen vorig overleg 

Opmerkingen nav de aanwezigheid van de burgemeester ter verduidelijking voor een omwonende 

die in het vorig overleg niet aanwezig was: 

Bestuursovereenkomst:  datum van sluiting staat vast, maar er staat wel dat het kan veranderen 

en dat omwonenden daarover van te voren geïnformeerd worden. Bij de start zijn de omwonenden 

erg laat geïnformeerd. De burgemeester heeft in het vorige overleg aangegeven dat de einddatum 

vast staat  maar er wordt ook grote druk op de gemeenten uitgeoefend tbv de opvangplekken. 

 



 

De eerste keer is de procedure niet goed verlopen waardoor de omwonenden niet goed en op tijd 

geïnformeerd werden. Mocht er desnoods wel gepraat worden over verlenging van de 

overeenkomst dan moet de procedure wel correct verlopen en niet perse deze locatie aangehouden 

worden maar in heel Oosterbeek kijken naar oplossingen. 

Landelijk gaat waarschijnlijk aangewezen worden dat Oosterbeek vluchtelingen moet blijven 

opvangen maar niet direct deze locatie aanwijzen hiervoor.  

Burgermeesters hebben geen invloed op landelijke aanwijzing maar wel op de locatie. De 

huurovereenkomst heeft een strikte einddatum. 

Omwonenden maken zich zorgen dat voor de betrokken partijen een verlening voordelig is.  

Omwonenden stellen de vraag of  het COA sowieso stopt op deze locatie per 31/01-2023 of willen 

blijven als dit zou kunnen?   

Er wordt gekeken naar alternatieve locaties in de omgeving. Vanuit de gemeente is er geen intentie 

om deze locatie te verlengen. 

Bestuursovereenkomst zou op de website moeten staan, de locatiemanager zal bij de gemeente 

navraag doen. 

Vooralsnog is er nooit sprake geweest om de huurovereenkomst tussen het COA en de 

ontwikkelaar op de gemeente-site te zetten 

De locatiemanager zal hier nog navraag naar doen. 

7. Rondvraag en sluiting 

Gaten in grond 

Volgende week wordt gekeken of de duizendknoop  is gegroeid (9 of 10 augustus), 22 tot en met 

25 augustus worden de gaten gedicht. Deze gaten zijn gevaarlijk, is door de gemeente niet goed 

mee omgegaan. Gelukkig is er nu aan datum wanneer ze dicht gaan.  

Het is gebleken dat het COA alleen het pand huurt en niet het omliggende terrein en daardoor lijkt 

het dat er geen zeggenschap over het terrein is. Een omwonende merkt op dat dit tegen de 

huurwet in gaat. De locatiemanager was in de veronderstelling het geheel te huren, wat in een 

huursituatie in principe ook normaal is. Zij neemt hierover contact op met de landelijke manager 

noodopvang. 

Tav het explosieven onderzoek merkt een omwonende op een gedegen en door de gemeente 

goedgekeurd programma van eisen moet komen waarin ook aangegeven moet zijn wat te doen 

wanneer wel een bom gevonden wordt. De locatiemanager zal bij de gemeente navraag naar dit 

plan doen. 

Burgemeester heeft eerder toegezegd dat er niets aan het terrein gewijzigd mag worden omdat het 

gehuurd wordt door COA. Nu blijkt dus dat in de huurovereenkomst iets anders staat.  Dit zorgt 

toch voor onrust ivm mogelijk kappen van  bomen. Wanneer de bomenkap doorgaat ziet de 

locatiemanager dat niet zitten omdat er dan weinig meer sprake is van wooncomfort. 



 

Sfeer is goed in het AZC.  Ook bij het COA is het moeilijk om aan geclassificeerde medewerkers te 

komen. Om het rooster te dichten met voldoende medewerkers worden collega’s van de locatie 

Wageningen Bosrandweg ingezet. Hopelijk is eind augustus het team op “sterkte”. 

Wanneer de locatiemanager op vakantie gaat komt er een vervanger, zij laat nog weten wie dit 

wordt naast de senior medewerker ondersteuning. 

In het volgende overleg  zal een agendapunt zijn de invulling van de Open dag 

Datum volgende overleg: maandag 12 sepember 2022, 19.30 uur, Nico Bovenweg 44. 


	Notulen omwonendenoverleg AZC Oosterbeek
	1. Opening en welkom
	2. Samenstelling bewoners AZC Oosterbeek
	3. Ervaringen omwonenden
	Geluidsoverlast
	Vuil langs weg
	Vraag over samenstelling
	Valt de komst van het AZC mee of tegen?

	4. Samenwerking met vrijwilligers
	5. Open dag 24 september
	6. Notulen vorig overleg
	7. Rondvraag en sluiting
	Gaten in grond


